
  

 

 

   

 

Technisches Datenblatt 

Floorcoat FC 84 2K • High-Line 

Beschreibung: 
FC 84 2K ist ein nicht vergilbender, geruchsarmer und 
äußerst strapazierfähiger zweikomponentiger, 
wasserbasierter Polyurethanlack zur Verwendung als 
Decklack auf Holzböden in stark frequentierten 
gewerblichen Bereichen mit besonders hohen 
Anforderungen an die Verschleißfestigkeit. 
 

FC 84 2K kann auf zuvor lackierten, unbehandelten und 
maschinell geschliffenen Böden verwendet werden. 
Unbehandelte und maschinell geschliffene Böden sollten 
vor der Anwendung von FC 84 2K als Decklack mit einem 
Floorcoat FC-Primer grundiert werden. 
 

FC 84 2K ist von Eurofins als emissionsarm für Innenräume 
zertifiziert, wodurch sichergestellt wird, dass keine chemischen Substanzen enthalten sind, die die 
Luftqualität in Innenräumen negativ beeinflussen könnten. 
 

Das Produkt ist für den gewerblichen Gebrauch bestimmt. 
 

Produktdaten: 

• Produkt: Zweikomponentiger, wasserbasierter, nicht vergilbender Polyurethanlack mit Isocyanat-
Härter. 

• Mischungsverhältnis: 9 Teile Lack + 1 Teil Härter. 
• Ergiebigkeit: Ca. 10 m²/L. 
• Vor der Anwendung: Lack gründlich schütteln, bis sich alle abgesetzten Materialien gelöst haben. 

Härter hinzufügen und erneut mindestens 45 Sekunden gründlich schütteln. Die Mischung 10 
Minuten ohne Deckel ruhen lassen, dann den Deckel wieder aufsetzen und nochmals mindestens 
45 Sekunden schütteln. 

• Verarbeitungsoffenzeit: Die Mischung muss innerhalb von 2 Stunden verwendet werden. Nach 
diesem Zeitraum nicht mehr verwenden. 

• Verdünnung: Nicht empfohlen. Das Produkt ist gebrauchsfertig. 
• Anwendung: Mit Pinsel oder Lackrolle. 
• Oberflächentemperatur: 15-25 °C. 
• Trockenzeit: Vor der Überlackierung: 1-1½ Stunden. Vor dem Zwischenschliff: 3-4 Stunden (bei 

20°C, 55% rF). Abweichende klimatische Bedingungen können die Trocknungszeit beeinflussen. 
• Aushärtezeit: Siehe Anwendungshinweise. 
• Reinigung: Mit Seife und Wasser. 



  

 

 

   

 

• Lagerung: Über 5 °C und unter 30 °C. Vor Frost und direkter Sonneneinstrahlung schützen. 
• Haltbarkeit: 12 Monate in ungeöffneter Verpackung bei 20 °C. 
• Sicherheitsvorkehrungen: Siehe Sicherheitsdatenblatt des Produkts. 

 
 
 
 
 

Anwendungshinweise: 

Lackieren von unbehandelten und maschinell geschliffenen Böden:  

• Die Oberfläche muss vollständig sauber, trocken und frei von Staub, Wachs, Fett, Politur, 
Seifenresten und ähnlichen Substanzen sein. Schmutz und Unebenheiten durch Schleifen 
entfernen. Der Endschliff vor dem Auftragen eines Floorcoat FC-Primers sollte mit Schleifpapier 
der Körnung 120-180 erfolgen. 

• Schleifstaub sorgfältig absaugen und den Boden mit einem in sauberem Wasser ausgewrungenen 
Tuch abwischen. 

• Den Boden mit einem Floorcoat FC-Primer grundieren. Befolgen Sie die Anweisungen im 
technischen Datenblatt des gewählten Primers. 

• FC 84 2K-Lack gründlich schütteln, Härter hinzufügen und wie oben beschrieben mischen. 

• Lack gleichmäßig in Holzfaserrichtung mit Pinsel oder Lackrolle auftragen. Es wird empfohlen, den 
Lack aus einer Farbwanne aufzutragen, anstatt ihn direkt auf den Boden zu gießen. 

• Nach einer Trocknungszeit von 3-4 Stunden einen Zwischenschliff mit Schleifpapier oder 
Schleifnetz der Körnung 120-180 durchführen. Für optimale Ergebnisse über Nacht trocknen 
lassen. 

• Schleifstaub sorgfältig absaugen und den Boden mit einem in sauberem Wasser ausgewrungenen 
Tuch abwischen. 

• Eine zweite Schicht FC 84 2K-Lack auftragen. 

• Lackierte Oberfläche trocknen lassen. 

Lackieren von zuvor lackierten/neuen Werkslackierten Böden: 

• Die Oberfläche muss vollständig sauber, trocken und frei von Staub, Wachs, Fett, Politur, 
Seifenresten und ähnlichen Substanzen sein. 

• Sorgfältig mit Schleifpapier oder Schleifnetz der Körnung 100-150 schleifen, um eine gute Haftung 
des Lacks zu gewährleisten. 



  

 

 

   

 

• Schleifstaub absaugen und den Boden mit einem in sauberem Wasser ausgewrungenen Tuch 
abwischen. 

• 1-2 Schichten FC 84 2K-Lack auftragen und zwischendurch trocknen lassen. 

• Vor dem Lackieren der gesamten Fläche wird empfohlen, einen Haftungstest auf einer kleinen 
Fläche durchzuführen. 

Wichtige Hinweise: 

• Lack nur bei 20 °C ± 5 °C und 55 % relativer Luftfeuchtigkeit auftragen. 

• Gute Belüftung während der Trocknungszeit sorgt für optimale Ergebnisse. 

• Primer muss vor dem Überlackieren vollständig getrocknet sein.  

• Maximal zwei Lackschichten pro Tag auftragen; über Nacht trocknen lassen, bevor ein 
Zwischenschliff durchgeführt wird. 

• Wenn eine Lackschicht mehr als 24 Stunden nach der vorherigen Schicht aufgetragen wird, 
empfiehlt es sich, einen Zwischenschliff mit Schleifpapier oder Schleifnetz der Körnung 120-180 
durchzuführen und wie oben beschrieben zu reinigen. 

WICHTIG! Da wir keine Garantie gegen unerwünschte Bedingungen auf zuvor behandelten Böden geben 
können, sollte immer eine Testlackierung und Inspektion vor der Anwendung durchgeführt werden.  

Gebrauchsanweisung: 

• Nicht ohne Primer verwenden. Der Boden kann nach 24 Stunden vorsichtig benutzt werden. Die 
vollständige Aushärtung erfolgt nach 7 Tagen. 

• Reinigung von Böden: Mit Staubsauger reinigen und mit einem in Wasser oder milder neutraler 
Seifenlösung ausgewrungenen Tuch abwischen. Keine Schmierseife, Ammoniak oder andere stark 
alkalische Reinigungsmittel verwenden. 

Haftungsausschluss: 
Die Informationen in diesem Dokument sowie alle anderen Referenzen und Empfehlungen, die wir im Zusammenhang mit der 
Beratung zur Anwendung unserer Produkte geben, basieren auf Erfahrung und Standardbedingungen. Aufgrund der Vielzahl 
möglicher Anwendungen und Verarbeitungsbedingungen entbindet dies den Anwender nicht von der Durchführung eigener Tests 
oder der Einholung technischer Beratung beim Händler oder Hersteller. 

Es wird keine Garantie für die handwerkliche Verarbeitung unserer Produkte übernommen, und die Dokumentation hierfür liegt in 
der Verantwortung des ausführenden Handwerkers. Unerwünschte Effekte können bei einer Nachlackierung auftreten, selbst 
wenn die Arbeiten nach den korrekten handwerklichen Vorschriften ausgeführt werden. Es wird empfohlen, dass der 
Auftragnehmer dies gegebenenfalls gegenüber dem Kunden berücksichtigt. 

Die Empfehlungen des Herstellers und gegebenenfalls geltende Normen müssen eingehalten werden. Unsere Haftung und 
Verantwortung richten sich nach unseren allgemeinen Geschäftsbedingungen und werden durch diese Informationen oder 
unsere Beratung nicht erweitert. Sobald neue technische Informationen vorliegen, verliert die vorherige Version ihre Gültigkeit. 
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